



Distr.: General  
13 March 2019  
Chinese  
Original: Russian

第七十三届会议

议程项目 34

预防武装冲突

2019 年 3 月 5 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会关于委内瑞拉玻利瓦尔共和国局势的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目 34 的文件分发为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)



2019年3月5日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会就俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会关于委内瑞拉玻利瓦尔共和国局势的声明作出的决定

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会特此决定：

1. 通过俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会关于委内瑞拉玻利瓦尔共和国局势的声明；
2. 将此声明转递给各国的议会、联合国、各国议会联盟、独立国家联合体成员国议会间大会、集体安全条约组织议会大会、欧洲安全与合作组织议会大会、欧洲议会、拉丁美洲和加勒比议会、南方共同市场议会和中美洲议会；
3. 本决定自通过之日起生效。

俄罗斯联邦联邦会议

联邦委员会主席

瓦莲京娜·马特维延科

2019年2月27日，莫斯科

## 俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会关于委内瑞拉玻利瓦尔共和国局势的声明

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会震惊地注意到，委内瑞拉玻利瓦尔共和国的局势继续恶化。多年来，一些国家一直对委内瑞拉施加政治和经济压力，以图推翻该国的合法当局，并通过实施制裁和引发公众不满来加剧社会问题。近几个月来，有人试图按照已在一些阿拉伯国家和乌克兰用过的蓝本，强行更迭政权。在美利坚合众国支持下组织的在委内瑞拉施行的未遂政变失败后，主张强行推翻尼古拉斯·马杜罗合法政府的人转向了公开挑衅。

2019年2月23日和24日，未经委内瑞拉合法当局同意，有人企图从邻国将来自美利坚合众国的“人道主义车队”送入委内瑞拉，这些事件的目的是挑起全面内战，并随后对委内瑞拉进行武装干预。冻结了委内瑞拉数百亿美元资产的一些国家派送所谓的人道主义援助，这一虚伪行为的目的是将该国人民推向暴力并推翻合法当局。

美利坚合众国主要政治人物的言论清楚地表明，他们打算对尼加拉瓜、古巴和其他拒绝其内政被干涉的主权国家施行同样的蓝本。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会一贯主张，应在国际法和国内法框架内解决委内瑞拉玻利瓦尔共和国的局势问题。联邦委员会成员认为，该拉丁美洲国家友好的人民有能力自己克服目前的危机，因为合法当局得到委内瑞拉民间社会的支持，该民间社会的意见自然必须同等地得到那些支持委内瑞拉反对派的国家的尊重，如同这些国家对反对派意见的尊重。

俄罗斯联邦将继续在尊重该国主权的基础上，随时准备向正在走自己所选发展道路的委内瑞拉玻利瓦尔共和国提供必要的支持，并加强与该国合法当局已经建立的建设性关系。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会强烈谴责委内瑞拉反对派代表和外国政治人物的煽动暴力和推翻委内瑞拉合法当局的言论，并呼吁各国的议会、联合国、各国议会联盟、独立国家联合体成员国议会间大会，集体安全条约组织议会大会、欧洲安全与合作组织议会大会、欧洲议会、拉丁美洲和加勒比议会、南方共同市场议会和中美洲议会，倡导支持委内瑞拉的对话与和平政治进程，停止任何外来干涉委内瑞拉内政的企图。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会将把那些支持反对派的国家对委内瑞拉非法使用武力视为对主权国家的侵略行为和对国际和平与安全的威胁。

俄罗斯联邦联邦会议  
联邦委员会